
國小英語Wonder World 第一冊 Unit 3公開授課教案 

 

領域 / 科目 國小英語 設計者 Vanessa Shih老師 

實施年級 第二學習階段 / 三年級 總節數 共 8節，320分鐘 

單元名稱 Unit 3 At B&J’s Toys / Toys 

教學日期  教學時間  

設計依據 

學習 

重點 

學習 

表現 

【英語領域】 

1-II-1 能聽辨 26 個字母。 

1-II-2 能聽辨英語的子音、母音及其基本的組合。 

◎1-II-4 能聽辨句子的語調。 

◎1-Ⅱ-7 能聽懂課堂中所學的字詞。 

◎1-Ⅱ-9 能聽懂簡易的日常生活用語。 

◎1-Ⅱ-10 能聽懂簡易句型的句子。 

2-Ⅱ-1 能說出 26 個字母。 

◎2-Ⅱ-2 能念出英語的語音。 

◎2-Ⅱ-3 能說出課堂中所學的字詞。 

◎2-Ⅱ-5 能使用簡易的日常生活用語。 

◎2-II-6 能以正確的發音及適切的語調說出簡易句型的句子。 

3-Ⅱ-1 能辨識印刷體大小寫字母。 

◎3-Ⅱ-2 能辨識課堂中所學的字詞。 

◎3-Ⅱ-3 能看懂課堂中所學的句子。 

4-Ⅱ-1 能書寫印刷體大小寫字母。 

4-Ⅱ-3 能臨摹抄寫課堂中所學的字詞。 

5-Ⅱ-1 能正確地認讀與聽寫 26 個字母。 

◎5-Ⅱ-2 在聽讀時，能辨識書本中相對應的書寫文字。 

◎5-Ⅱ-3 能以正確的發音及適切的速度朗讀簡易句型的句子。 

◎5-Ⅱ-4 能運用所學的字母拼讀規則讀出英文字詞。 

6-Ⅱ-1 能專注於教師的說明與演示。 

6-Ⅱ-2 積極參與各種課堂練習活動。 

6-Ⅱ-3 樂於回答教師或同學所提的問題。 

6-Ⅱ-4 認真完成教師交待的作業。 

7-Ⅱ-1 善用預習、複習強化學習效果。 

7-Ⅱ-2 能妥善運用情境中的非語言訊息以幫助學習。 

【綜合活動】 

3d-II-1覺察生活中環境的問題，探討並執行對環境友善的行動。 

3c-II-1 參與文化活動，體會文化與生活的關係，並認同與肯定自己的文化。 

【健康與體育領域】 

1c-Ⅱ-1 認識身體活動的動作技能。 

1d-Ⅱ-1 認識動作技能概念與動作練習的策略。 

2c-Ⅱ-3 表現主動參與、樂於嘗試的學習態度。 

【自然科學領域】 



pc-Ⅱ-2 能利用簡單形式的口語、文字或圖畫等，表達探究之過程、發現。 

學習 

內容 

【英語領域】 

  Aa-Ⅱ-1 字母名稱。 

  Aa-Ⅱ-2 印刷體大小寫字母的辨識及書寫。 

◎Ab-Ⅱ-1 子音、母音及其組合。 

◎Ab-Ⅱ-2 單音節、多音節，及重音音節。 

◎Ab-Ⅱ-3 片語及句子的重音。 

  Ab-Ⅱ-4 所學的字母拼讀規則（含看字讀音、聽音拼字）。 

◎Ac-Ⅱ-1 簡易的教室用語。 

◎Ac-Ⅱ-2 簡易的生活用語。 

  Ac-Ⅱ-3 第二學習階段所學字詞。 

  B-Ⅱ-1 第二學習階段所學字詞及句型的生活溝通。 

◎C-Ⅱ-1 國內（外）招呼方式。 

◎D-Ⅱ-1 所學字詞的簡易歸類。 

◎D-Ⅱ-2 依綜合資訊作簡易猜測。 

【綜合活動】 

Cd-II-2環境友善的行動與分享。 

Cc-II-3 對自己文化的認同與肯定。 

【健康與體育領域】 

Bc-Ⅱ-1 暖身、伸展動作原則。 

【自然科學領域】 

INc-Ⅱ-1 使用工具或自訂參考標準可量度與比較。 

INc-Ⅱ-2 生活中常見的測量單位與度量。 

核心 

素養 

總綱 

A1 身心素質與自我精進 

A2 系統思考與解決問題 

B1 符號運用與溝通表達 

B2 科技資訊與媒體素養 

C2 人際關係與團隊合作 

C3 多元文化與國際理解 

領綱 

【英語領域】 

英-E-A1具備認真專注的特質及良好的學習習慣，嘗試運用基本的學習策略，強化

個人英語文能力。 

英-E-A2 具備理解簡易英語文訊息的能力，能運用基本邏輯思考策略提升學習效

能。 

英-E-B1具備入門的聽、說、讀、寫英語文能力。在引導下，能運用所學、字詞及

句型進行簡易日常溝通。 

【健康與體育領域】 

健體-E-A1 具備良好身體活動與健康生活的習慣，以促進身心健全發展，並認識

個人特質，發展運動與保健的潛能。 

【自然科學領域】 

自-E-B1 能分析比較、製作圖表、運用簡單數學等方法，整理已有的自然科學資訊

或數據，並利用較簡單形式的口語、文字、影像、繪圖或實物、科學名詞、數學

公式、模型等，表達探究之過程、發現或成果。 

核心素養呼應說明 

本單元呼應十二年國教三大核心素養「自主行動」、「溝通互動」、「社會參與」。 

教師運用閱讀策略，引導學生觀察故事圖片及文字資訊，理解故事內容，並透過

提問，引導學生了解英文書寫規則呼應「A1 身心素質與自我精進」及「A2 系統



思考與解決問題」；在教師引導下，學生能運用所學字詞及句型進行簡易日常溝

通，呼應「B1 符號運用與溝通表達」；小組發揮團隊合作精神，完成課程活動，

呼應「C2 人際關係與團隊合作」；及認識古今中外的童玩、養成愛護玩具的習慣，

呼應「C3 多元文化與國際理解」。 

議題融 

入說明 

學習 

主題 

【環境教育】能源資源永續利用 (環 E16) 

【品德教育】品德發展層面 (品E2)、品德實踐能力與行動 (品 E6) 

【閱讀素養教育】閱讀的歷程 (閱E1)、閱讀的態度 (閱 E12) 

【資訊教育】資訊科技的使用態度 (資E13) 

實質 

內涵 

【環境教育】 

環E16 了解物質循環與資源回收利用的原理。 

【品德教育】 

品E2 自尊尊人與自愛愛人。 

品 E6 同理分享。 

【閱讀素養教育】 

閱E1 認識一般生活情境中需要使用的，以及學習學科基礎知識所應具備的字詞彙。 

閱E12 培養喜愛閱讀的態度。 

【資訊教育】 

資 E13 具備學習資訊科技的興趣。 

與其他領域/科目連

結 

綜合活動 

健康與體育領域 

自然科學領域 

教材來源 
Wonder World 1 

跨領域主題：Toys 

教學設備/資源 電腦、電子教科書、網路 

學習目標 

1、能嘗試運用基本的學習策略，強化個人英語文能力，並培養認真專注地學習態度。 

2、能具備理解簡易英語文訊息的能力，能運用基本邏輯思考策略提升學習效能。 

3、能具有入門的聽、說、讀、寫英語文能力，並運用所學字詞及句型進行簡易日常溝通。 

4、能主動積極參與小組學習活動，培養團隊合作精神。 

5、能以流程圖思考珍惜玩具、愛護資源的方法。 

6、能認識各國傳統玩具。 

 

  



教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 評量說明 

Unit 3：At B&J’s Toys 

第一節 

【暖身活動】 

【單字教學活動】 

A. Listen and Say 

請學生用單字圖卡或做動作並跟讀單字。 

B. Listen and Number 

藉由聽力練習，依序標出數字。 

【練習活動】 

進行活動「消失的卡片」。 

【延伸教學活動】 

1. 觀察 My Toys 情境圖與認識直述句使用情境。 

2. 向學生說明玩具或物品都有使用週期。 

3. 說明 still good 和 broken 的差別：still good 是可正常運作，但是 

broken 是無法執行原來的功能。 

【句型教學活動】 

A. Listen, Read, and Say  

播放 Super E-Book，帶學生熟悉本課句型使用情境，並跟讀例句。 

B. Ask and Answer 

請學生看課本練習題，找一位同學，兩人一組進行口說練習。 

【練習活動】 

透過活動式口語練習，熟練本課句型。 

進行活動「是真是假」。 

【彈性學習單元】 

Let’s Play! 

1. 請學生說說玩過的玩具或遊戲。 

2. 教師問學生是否知道爸媽或爺爺、奶奶小時候的玩具或遊戲。 

3. 教師介紹三種玩具的念法、遊戲玩法及規則。 

【指定作業】 

請學生回家聽 CD / 學生版 Super 電子書，複習本課單字與句型。 

【指定作業】 

請學生回家聽 CD / 學生版 Super 電子書，複習本課句型。。 

 

第二節 

【暖身活動】 

利用單字圖卡及字卡或 Super E-book 的單字閃卡，複習本單元單字和

句型。 

【故事教學活動】 

1. Before Reading 

 

 

 

10分鐘 
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5分鐘 

 

 

 

 

10分鐘 
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5分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

10分鐘 

 

5分鐘 

 

 

10分鐘 

 

 

 

 

口語評量 

 

 

 

 

口語評量 

 

口語評量 

 

 

 

 

口語評量 

 

 

 

 

口語評量 

 

 

口語評量 

 

 

 

 

 

 

 

 

口語評量 

 

口語評量 

 

 

口語評量 

 



播放 Super E-Book，簡單說明情境內容，鼓勵學生猜測故事內容。 

2. While Reading 

請學生看課本插圖，教師提問，引起學生學習興趣。帶學生讀本課故事，

並指讀課本上的句子。 

3. After Reading 

播放 Super E-Book請學生看課本，再聽一遍故事，教師引導學生進行

角色扮演練習。 

【故事教學活動】 

1. Story Reading 

請學生回想故事情境，教師播放 Super E-Book，請學生看課本，再次

聆聽故事，教師引導學生以手指字認讀。 

2. Look and Match 

請自願學生說說看汽車、皮球各是由什麼機器製作的。帶學生完成閱讀

理解練習，全班共同檢核答案。 

【指定作業】 

請學生回家聽 CD / 學生版 Super 電子書，跟讀故事對話。 

 

 

 

 

 

 

 

 

10分鐘 

 

 

 

 

 

 

5分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

口語評量 

 

 

 

 

 

 

口語評量 

第三節 

【暖身活動】 

1. 播放 Super E-Book，帶學生複習故事。 

2. 請學生分享自己和手足、朋友道歉的經驗。 

【生活用語教學活動】 

1. 播放 Super E-Book，讓學生觀察頁面圖 

片，引導學生思考圖意。 

2. 教師補充動畫中 It’s OK.（沒關係。）的意思。 

3. 教師說明日常生活用語的使用情境。 

Act It Out 

1. 請學生和隔壁同學，兩兩一組練習 Come here. / I’m sorry.的對話。 

2. 並徵求自願組別演出 Come here. / I’m 

sorry. 完整情境劇。 

【歌謠教學活動】 

1. 請學生觀察課本情境圖，說說看這些人在做什麼。 

2. 可請學生上臺表演增加趣味性。 

3. 教師播放 Super E-book，讓學生仔細聽歌謠旋律。 

4. 帶學生一起練習後，將學生分二組進行角色對唱。 

5. 教師亦可補充 Coding Robot 的相關資料給學生參考。 

【練習活動】 

進行活動「全身動起來」。 

【指定作業】 

請學生回家聽 CD / 學生版 Super 電子書，複習歌謠。 

 

 

5分鐘 

 

 

10分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

10分鐘 

 

 

 

 

 

10分鐘 

 

5分鐘 

 

 

 

口語評量 

 

 

口語評量 

 

 

 

 

 

 

 

 

口語評量 

 

 

 

 

 

口語評量 

 

口語評量 

 

 



第四節 

【暖身活動】 

【字母拼讀教學活動】 

A. Listen, Read, and Say 

1. 示範大小寫字母筆順，再請學生描寫或書空，提醒學生大寫字母都

在一樓及二樓。 

2. 拿出 b, d, p, q 字母卡比較格線位置。 

3. 拿 pig單字卡帶讀 Pp-[p]-pig、Pp-[p]-pan讓學生找出相同的 [p] 發

音。 

4. 練習 Qq~Tt 字音及代表單字。 

B. Spin and Say 

1. 請學生拿出字母轉盤附件。 

2. 將轉盤上的 Pp 對準紅色箭頭，疊放在五角形上，顯示代表單字 pig 

和 pan。 

3. 請學生念出代表單字和發音韻文。 

4. 重複上述步驟，完成 Qq~Tt 的教學。 

C. Listen to the Initial Sound and Mark “O” or “X” 

完成聽力練習，全班共同檢核答案。 

D. Sound It Out 

1. 使用字母卡練習 en 的拼音。 

2. 練習課本上的 CVC 單字，或播放動畫。 

3. 請學生回家掃描 QR code，主動練習。 

【練習活動】 

進行活動「眼明手快」。 

【學習小提醒教學活動】 

A. Learn with Boka 

請學生觀察圖畫中消失的字母是哪一個，說明縮寫符號（’）的功能就

是取代消失的字母，並將兩個單字連在一起。 

B. Look and Write 

透過題目，練習在句子中填入正確的縮寫。 

【指定作業】 

請學生回家聽 CD / 學生版 Super 電子書，複習本課內容，並預習 Unit 

4。 

 

5分鐘 

15分鐘 
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10分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

口語評量 

口語評量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

口語評量 

 

實作評量 

 

跨領域主題：Toys 

第五節 

1. Warm-up 

a. 運用 PPT，呈現 “SPOT!” 畫面，複習本單元的主題單字： 

a ball, a doll, a robot, a car, a kite, a yo-yo 

b. 發下單字圖卡和字卡，搭配主題句型進行口語練習： 

Teacher: What’s this / that? 

Students: It’s a doll. 

 

 

10分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

口語評量 

 

 

 

 

 



2. Activity 

a. 發給每生一張七巧板紙型。 

b. 讓學生依照裁切線剪成簡易七巧板。 

c. 運用 PPT 展示圖形，讓學生運用簡易七巧板拼出圖形。 

d. 建議可結合數個主題句型，讓學生進行情境脈絡式口語練習，如： 

Teacher: What’s this / that? 

Students: It’s a car. 

Teacher: Can you make it? 

Students: Yes, I can. 

e. 可以依照學生狀況，調整 PPT 展示圖形的難度，如：只呈現圖形外

框，不呈現每一片七巧板的邊線。 

3. Wrap Up 

請學生完成學習單。 

 

第六節 

1. Warm-up 

a. 播放 “10 Most Popular Toys In Different Countries” 影片，觀賞世

界各地最受歡迎的玩具：https://reurl.cc/q8yYa3 

b. 建議可結合數個主題句型及教室用語，讓學生進行情境脈絡式口語

練習，如： 

Teacher: What’s this / that? 

Students: It’s a doll. 

Teacher: Do you like dolls? 

Students: Yes, I do. / No, I don’t. 

Teacher: OK. Let’s vote. If you like dolls, please raise your hand. I see 

many hands. Let’s count together. 

Teacher & Students: 1, 2, 3 … 9.  

Teacher: 9 students like dolls. Now, if you don’t like dolls, please raise 

your hand. I see many hands. Let’s count together. 

Teacher & Students: 1, 2, 3 … 10. 

Teacher: 10 students don’t like dolls. 

2. Presentation 

a. 運用 PPT，呈現世界各地考古出土的古代童玩。 

b. 建議使用主題句型進行口語練習，如：Teacher: What’s this / that? 

Students: It’s a doll. 

3. Activity 

a. 運用 PPT，呈現剛剛提過的古代童玩。b. 小組討論哪一個童玩的年

代最久遠。 

c. 發給各組一份童玩圖卡。 

d. 學生討論並排列在歷史上出現的順序。e. 鼓勵各組輪流發表並說明

排序依據。 

20分鐘 
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7分鐘 

 

 

 

15分鐘 

 

 

 

 

 

口語評量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

實作評量 

 

 

 

口語評量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

口語評量 

 

 

 

口語評量 

 

 

 

 

 



f. 運用 PPT 檢核，共同完成童玩排序。 

g. 引導歸納出最早出現的童玩，是先民取自於大自然唾手可得的素

材，如：樹枝、石塊等。 

4. Wrap Up 

a. 發給各組一份主題單字圖卡。 

b. 學生討論並排列在歷史上出現的順序。 

c. 鼓勵各組輪流發表並說明排序依據。 

 

 

 

8分鐘 

 

 

 

 

 

 

口語評量 

 

 

 

第七節 

1. Warm-up  

a. 運用 PPT，呈現本單元的主題單字。 

b. 讓學生回想前一節課學到的內容，排列在歷史上出現的順序。 

c. 進一步討論，在目前情境下，最容易製作的玩具是哪一種。 

d. 進行表決，得票最高的應該是「球」。 

2. Presentation  

a. 發給每組數張回收紙或舊報紙。 

b. 讓學生分成兩人一組，自行製作紙球。 

c. 運用 PPT 呈現，玩紙球時可能出現的動作單字，如：kick, catch, pass, 

shoot, toss, hold。 

3. Activity  

a. 進行 “Do as I Do” 活動，玩法和「請你跟我這樣做」相同。 

b. 教師說 “Toss the ball.” 並做出丟球動作，學生要重複同樣的句子並

做出相同動作。 

c. 重複前一步驟，直到練習完所有動作。 

d. 徵求自願者，擔任教師的角色。 

e. 視學生練習狀況，徵求其他自願者上臺協助同學熟悉指令和動作。 

f. 學生拿著紙球，做出指定動作。 

4. Wrap-up 

a. 發給各人一張學習單。 

b. 完成動作配對並收回學習單。 

 

第八節 

1. Warm-up 

a. 詢問學生在生活中，可以看到哪些不同種類的球？引導討論，將玩

具球延伸至球形建築。 

b. 呈現有球狀建築元素的世界地標，包括 Taipei 101。 

c. 從 Taipei 101 內部的阻尼結構，討論球狀物對高樓的平衡功能。引

導結論為有助於重心平衡。 

d. 播放影片：https://reurl.cc/4mKMOD.讓學生討論 roly-poly 玩具可能

的成因。 

e. 拿出彈珠和紙板，引導學生歸納出物體重心移動和平衡的關係。 

2. Activity 1  
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a. 發給學生一套用具，讓學生製作 roly-poly 玩具。學生可以依照自己

的喜好，挑選玩具的柱體造型。 

b. 玩具兩端的圖形為本課的主題單字： 

a ball, a doll, a robot, a car, a kite, a yo-yo。 

3. Activity 2 

a. 讓學生自由分成 3 人一組，組內成員的 roly-poly 玩具必須是以下

兩種組合。 

(1) 溜溜球、洋娃娃、車子 

(2) 球、風箏、機器人 

b. 利用課本與鉛筆盒，搭建簡易斜坡。 

c. 發給各組一份 roly-poly 玩具滾動紀錄表。 

d. 學生紀錄不同造型 roly-poly 玩具滾動速度的快慢。鼓勵各組發表紀

錄結果。 

e. 引導歸納出物體的形狀會影響滾動的速度。 

4. Wrap Up 

a. 鼓勵學生上臺分享自己的手作玩具。 

b. 建議可結合數個主題句型及教室用語，讓學生進行情境脈絡式口語

練習，如：Teacher: What’s this / that? 

Student A: It’s a roly poly doll. 

Teacher: Do you like it? 

Student A: Yes, I do. 

Teacher: Great! Please tell us more! 

Student A: It’s green. 

 

 

 

 

 

20分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

口語評量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

口語評量 

 

 

 

 

 


